

### ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK ZALA MEGYÉBEN 2021-BEN

2021-ben szerencsére nagyobb aktivitással és kedvvel tudták megtartani a könyvtárak az Országos Könyvtári Napokat október elején, mint az előző évben.

A felajánlott témákat tekintve természetesen visszaköszönt a vírus, a bezártság, s ennek következményei: Könyvtárak a járványhelyzetben; Könyvtárak a mentális egészségért. Az is kitűnt, mennyire fontos ebben a helyzetben, a karantén után a személyes kapcsolattartás, a múltidézés, a közösségek, a kirándulás a természetben: A könyvtárak múltidéző szerepe; Könyvtárak a személyes kapcsolatokért; A könyvtárosok tudásátadó szerepe; Egyensúlyban a természettel.

Országosan 1 514 település regisztrált 5 068 programot, melyen 214 830 fő vett részt. A gyerekeknek és a családoknak tartott rendezvény volt a legtöbb. Zalában 70 településen 162 program zajlott, így a megyék között 8. helyen állunk a résztvevő települések között, a programok tekintetében a 16. helyen (még van hová fejlődni). A résztvevők létszáma tekintetében a 12. hely a miénk a 19 megye közül, 6 254 fővel.

Kilenc városban 74 rendezvény zajlott, s két önálló községi könyvtár is csatlakozott a felhíváshoz. A megyéből összesen 59 könyvtári szolgáltató hely (ebből 38 Zalaegerszeg ellátási körzetébe tartozik) szervezett programokat a könyvtárakat népszerűsítő héten. A legaktívabb kistélepülés Nagykutas volt 7 önálló programmal, melyet Bocfölde, Nemesapáti és Zalabér követ 4-4 rendezvénnyel. A megyei könyvtár hálózatgondozó kollégái négy előadót hívtak ezen a héten, akik 17 kistélepülés gyermekeivel találkoztak. A kisebbek Harcos Bálint íróval, Kovács Gábor muzsikussal (aki mindenben zenélt) töltöttek el egy kellemes órát, valamint a Lim-lom mesék környezettudatos előadását élvezhették.



*Kovács Gábor előadóművész Egerváron*

## HÍREK

A nagyobb gyerekek és Csatárban a felnőttek Szurovecz Kitti írónővel találkoztak, aki az új ifjúsági regényét mutatta be. A megye más településén is voltak író-olvasó találkozók. A meghívottak között szerepelt Schaffer Erzsébet, Bauer Barbara, Budai Lotti, Gergye Rezső, Tapodi Brigitta.



*Szurovecz Kitti Alsónemesapátiban*

Nagyon széles volt a könyvtárak programkínálata. Számos rendezvény zajlott a természethez, környezetvédelemhez, az Állatok világnapjához kapcsolódóan. Volt kutyaterápiás foglalkozás, ökoelőadás, szüreti műsor, faültetés, túra, előadás a méhekről, a gyógynövényekről, népi játszótér Vajda Margittal, kiállítás Ritka Szabolcs természetképeiből.

Népszerűek voltak a kézműves foglalkozások, a könyvkiárúsítások, a kiállítások, a társasjátékozás, az online játék, kvíz, a múltidéző beszélgetés, a könyvajánló, a könyvtári vetélkedő és a könyvtárhasználati óra. Szerveztek Csicsergő foglalkozást babáknak, hirdettek rajzversenyt. Természetesen az október 6-i megemlékezés sem maradhatott el. A lelki feltöltődést előadások, hangtálas ellazulás, könyvtárlát is segítette.

Sor került könyvtármozis vetítésekre és foglalkozásokra, irodalmi és történelmi előadásokra. Dr. Füzfa Balázs a skandináv krimik világáról, Dr. Szántó Endre a hévízi fürdőépületekről beszélt, Dr. Bilkei Irén Borisszák és bornemisszák a középkorban címmel tartott előadást. Okos Mártonnal könyvbemutató és előadás zajlott az erdélyi lengyel kapcsolatokról.

## HÍREK



*Múltidéző beszélgetés Nagykutason*



*Harcos Bálint Pacsán*

Természetesen a meseolvasás, mesefeldolgozás, papírszínházi felolvasás is nagyon népszerű volt, hiszen az olvasási kedv felkeltése és az olvasóvá nevelés a könyvtárak legfőbb feladata.



*Papírszínházi meseolvasás Nemesapátiban*

Nagyon sokszínű, tartalmas programsorozat valósult meg az egy hét alatt, remélem jövőre még több helyen, még több rendezvénnyel tudják a települések népszerűsíteni a könyvtárakat.

Czirákyné Tóth Edit

### A JÓZSEF ATTILA VÁROSI TAGKÖNYVTÁR GYERMEKKÖNYVTÁRI PROGRAMJAI 2021. 2. FÉLÉVÉBEN

#### 2021. szeptember

Elindultak a könyvtári foglalkozások iskolásoknak és óvodásoknak, amelynek keretében újra felfedezhették a könyvtárat, interaktív módon feldolgoztunk egy népmesét, barangoltunk az online térben, könyvtári ismeretekkel bővíthették a gyerekek tudásukat.

09.23.

*Megmutatom magam!* kiállítás sorozat keretében Bécs Máté tanuló kiállítása nyílt meg, amely a "Természetesen természetéből készült tárgyaim" címet viselte.



09.30.

Mesélj nekünk tündérekről és boszorkányokról! címmel felolvasó napot tartottunk a Népmese Napja alkalmából, melyen idén is nagyon sok óvodás, kisiskolás tanuló vett részt, csillogó szemmel hallgatva a pedagógusok és könyvtárosok által előadott meséket.

09.30.

E napon került fel az online térbe Doboz Matyi újabb „alkotása”m egy őszi termésdobáló játék.

09.30.

A Zöld percek sorozatban - Az ősz évszak színekkal teli világába kalauzol bennünket az írás.

#### 2021. október

10.04.

Az Öröm körbe vártuk a családokat: Ringató Hochrein Judittal, Tom és Jerry készítése papírból Domján Károlynéval.

10.05.

Az Őszi Könyvtári Napok 2021. rendezvénysorozatának vendége volt könyvtárunkban Harcos Bálint költő. Az interaktív óra lehetőséget adott a bemutatkozáson túl könyvei népszerűsítésére, az irodalom megszerettetésére.



10.07.

Lim-Lom mese: A környezettudatos, játékos, gondolkodásra nevelő foglalkozásban óvodás gyerekek voltak a segítők. A Meseerdőt az emberek hulladékokkal szennyezték be. Az erdő tündére, Pitypanni és Jonathán, a zenélő almafa a gyerekek segítségével megtisztítja az erdőt.



10.10.

Könyves vasárnap: „Ha nagy leszek” papírszínházi meséket hallgathattak a gyerekek. Ügyes kezű gyerekek és szüleik őszi manókat készíthettek.

10.10. - Könyvtári foglalkozásokon az iskolások és az óvodások a lovakkal, az égi látványosságokkal, magazinokkal és irodalmi művekkel találkozhattak.

## 2021. november

11. 08.

Az Öröm kör a következő programokkal várta a gyerekeket és szüleiket: Babusgató foglalkozás kicsiknek Godina Mónikával, Őszbúcsúztató kézműves foglalkozás falevelekből Göde Zsuzsával.



11.08.

Könyvtári foglalkozások iskolásoknak és óvodásoknak, melyben megismerkedhettek a diákok a meselabirintussal, a Márton- napi hagyományokkal, a Halloweennel és az Okos tányér weblappal.

11. 18.

A Zalai Gyermekkönyvhét vendége volt könyvtárunkban Rép Erika író. Répácska meséi sorozattal megjelent füzetekben az erdőben élő állatok és növények kalandos történetei elevenedtek meg a szerző előadásában. Kedvenc meséi között szerepeltek még a télapós mesék, amelyek nagyon nagy sikert arattak a hallgatóság körében.

11.19.

A Zalai Gyermekkönyvhét keretében Hegedüs Barnabás tartott interaktív foglalkozást Bagoly Barni gyógyító meséi címmel a könyvtárunkban. A gyerekekkel folytatott beszélgetés fő témája a félelem legyőzése volt.

11.20.- 11.28.

Európai hulladékcsökkentési hét: Legyél te is Bolygóvigyázó! 2. rejtvényfüzet készült gyerekeknek, illetve a témához kapcsolódó könyvajánló segíti a téma iránt érdeklődő gyerekeket.

11.24.

Megmutatom magam! sorozatunk keretében „Ady fabrika” címmel az Zalaegerszegi Ady Endre Általános Iskola diákjainak munkáiból nyílt kiállítás



### **2021. december**

12.04.

„Mesébe illő barátság” címmel Mesemondó Verseny zajlott e napon a könyvtárunkban, amely idén a 45. alkalommal került megrendezésre.

12.06.

Az Öröm körben Bóbita foglalkozást tartott Horváth-Rashed Piroska és mikulások készültek Lövei Boglárkával.

12.06.

Folytattuk a könyvtári foglalkozásokat iskolásoknak és óvodásoknak: a decemberi hiedelmekről és népszokásokról beszélgettünk, karácsonyi énekek zendültek fel a könyvtárban.

12.08.

Griff Bábszínház előadása Turbuly Lilla: Villám gazdit keres címmel.

12.13.

A Zöld percek témája a Luca napi búza vetése, amely a népi hagyományokhoz kapcsolódva egyre népszerűbb korunkban.

12.16.

Keressük a legszebb karácsonyi díszbe öltözött könyvtárakat! versenyben való részvétel.

Horváthné Jóna Mária

### AZ APÁCZAI CSERE JÁNOS TAGKÖNYVTÁR 2021. 2. FÉLÉVI RENDEZVÉNYEI

*Július-augusztus: Papírszínház-maraton program a társadalmi felelősségvállalás jegyében*

A DFMVK Apáczai Csere János Tagkönyvtár elkötelezett a társadalmi felelősségvállalás mellett, hiszen tevékenységünk tekintettel van látogatóinkra, használóinkra, körülvevő környezetünkre.

A könyvtár egy épületben működik a KDVMK Apáczai Művelődési Központtal. A két intézmény között kölcsönös az együttműködés és a jó partneri viszony. A nyári szünetben adott volt a lehetőség, hogy a könyvtár csatlakozhatott az általuk rendezett Napközis tábor programjaihoz. A munkatársaimmal együtt vállaltuk, hogy minden hétfőn a délutáni órákban felváltva Papírszínház meséket olvasunk fel a gyerekeknek. Ez összesen nyolc alkalmat jelentett, július elejétől – augusztus közepéig.



Közben a könyvtárunkban a diákok iskolai közösségszolgálatot teljesítettek. A közösségi szolgálat fejleszti a tanulók kommunikációs készségét, a szociális érzékenységét, felelősségvállalását. Egyik fő feladatuk volt a táboros gyerekeknek hétfőn délutánonként a mesék felolvasása, melyet nagyon kreatívan adtak elő. A felolvasott meséket kiegészítették játékokkal, illetve készítettek kisebb alkotásokat is. A diákok kipróbálhatták magukat a kisebb gyerekekkel való foglalkozás során, tapasztalatot szerezhettek. E kedves programba a későbbiek során is szeretnénk bevonni őket.

*Szeptember 3. Könyvvásár a Bóbitán*

Szeptember első hetén került sor a Könyvvásár program lebonyolítására, melynek helyszíne a Kertvárosban lévő Bóbita játszótér volt. A programon részt vett Orosz Ferencné önkormányzati képviselő és Nitsch Erzsébet a Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtár



igazgatóhelyettese is. A könyvtár szolgáltatásaival igyekszik a családok igényeit figyelembe venni és annak megfelelően szervezni programjait, rendezvényeit.

### *Szeptember 24. Éjszaka a könyvtárban*

Az Apáczai Tagkönyvtár Éjszaka a könyvtárban c programmal kapcsolódott a Kultúrházak éjjel - nappal országos rendezvénysorozathoz. Ezen a pénteki napon hosszabbított nyitvatartással este 23 óráig vártuk az érdeklődőket. Kedvezményes beiratkozási lehetőséget kínáltunk azoknak a kedves Olvasóinknak, akik 18 óra után látogattak el a könyvtárba. A családoknak már kora délutántól a könyvtárban működő Társasjáték klub nyújtott kikapcsolódást, ahol többféle társasjátékkal ismerkedhettek és játszhattak.

A program nagyon jól sikerült, több mint ötven fő vett részt, és tíz fő beiratkozni vágyó olvasónak tudtuk megújítani kedvezményesen a tagságuk érvényességét.

### *Október 10.*

Közösségtalálkozóra került sor *Schäffer Erzsébet* magyar Pulitzer díjas újságíró, író és publicistával Könyves Vasárnap délelőtt az Apáczai Tagkönyvtárban. Nevét sokan ismerhetik, hiszen a Nők Lapja hetilap munkatársaként nőknek szóló cikkeit olvashattuk. Folyamatosan publikált, jelentek meg kötetei, elsőként meseválogatás (1999) majd szinte évenként egy-egy kötet. Számos díjjal rendelkezik, többek között elnyerte a Prima Primiissima díjat (2009) és a Magyar Érdemrend Tisztikeresztje elismerést is. (2018). A programon előzetes regisztrációval lehetett részt venni. A járványhelyzet miatt biztosítani kellett a megfelelő távolságot, így a program helyszíne az Apáczai Művelődési Központ klub terme volt, ahol közel hatvan fő jelent meg. Maga a találkozó közvetlen és kellemes hangulatú volt. Az író beszélt azokról az apró pillanatokról, amelyek befolyásolják – befolyásolhatják mindennapi életünket; a barátok, ismerősökkel való viszonyokról, stb.

*Október 13. Ne csak kattintgass! - internethasználati tanfolyam felnőtteknek* címmel hat alkalomból álló képzést bonyolítottunk le a könyvtár Digitális Jólét Pontján, melyen az idősebb korosztály vett részt. A digitális írástudás népszerűsítése jegyében szervezett szolgáltatásunkkal segítjük, hogy környezetünkben széles rétegek elsajátítsák az új informatikai ismereteket. A mindig jó hangulatú foglalkozások célja, hogy minél többen tanulják meg felelősséggel, önállóan kezelni a technikai eszközöket.



## HÍREK

*November 9. A Digitális Jólét Pont Élménybusza látogatott el az Apáczai Csere János Tagkönyvtár DJP pontjára november elején, ahol a 3d nyomtatón kívül bemutatásra kerültek informatikai eszközök, a virtuális szemüvegek, és a drónok, melyeket a gyerekek is kipróbálhattak. A rendezvényre két csoportot hívtunk meg, mivel nagyon kevés idő állt rendelkezésünkre. Elsőként az Eötvös József Általános Iskola 5. osztályos tanulói vettek részt a közel egyórás foglalkozáson. Közben az Apáczai Művelődési Központ aulájában lövészeti bemutatóra is sor került, melyet Somogyi Péter EB-bajnok bronzérmes sportlövő mutatott meg a Zalaegerszegi Szakképzési Centrum Munkácsi Mihály Technikum 9. osztályos diákjainak. A program jól sikerült, elégedetten távoztak az intézményből.*



*November: Hangpancsi – gyerekeknek címmel több foglalkozásra került sor ősszel könyvtárunkban, melyen az óvodás és kisiskolás gyerek vettek részt. Egy – egy foglalkozás közel egyórát vett igénybe, ahol a gyerekek a hangterápiás eszközökkel és a velük való játékokkal ismerkedtek meg. Megfoghatták, megnézhatték, illetve egy - két módszert ki is próbálhattak. A foglalkozásokat Bódis Bettina hangmasször tartotta, aki bevezette őket a játékos relaxációba, a hangtájak világába a különböző hangok megszólaltatásával.*



## HÍREK

---

Az *Európai Hulladékcsökkentési Hét* keretén belül tervezett rendezvényeinken a környezetvédelem kérdéseivel foglalkoztunk. A projektet a felnőtt lakosság részére hirdettük meg, de a gyerekek és a családok számára is kínáltunk hasznos és érdekes programokat.

*November 24.* Az *Öko-kvíz* vetélkedő általános iskolásoknak szolt, ahol játékosan felhívtuk a figyelmet a környezetünk megóvására.

*November 26.* *Kézműveskedj Doboz Matyival* program, melyet a gyerekeknek, illetve családoknak kínáltunk, ahol malacperselyt készítettünk, melyet a youtube csatornán tettünk közzé. A megvalósult programok célja a környezettudatos életmódra való nevelés, és a hulladékok újrahasznosításának népszerűsítése volt, melyet sikeresen adtunk át a résztvevőknek.



*December 13.* *Hangtálak világa Bódis Bettinával felnőtteknek* címmel meghirdetett programunk került lebonyolításra, melyet előzetes regisztrációhoz kötöttünk. A tibeti hangtálak a hangterápia csoportjába tartoznak. Zenéjük hallgatása által pedig ebben a mai stresszes világban megnyugvásra találhatunk és feltölt bennünket testileg, lelkileg egyaránt. A foglalkozás közel egy órát vett igénybe, ahol a résztvevők megtapasztalhatták a tálaknak ezt a megnyugtató hatását. Terveink szerint a program havi egy alkalommal kerül a jövőben is megrendezésre.

Jasztrab Istvánné

## VÁROSI KÖNYVTÁR LENTI 2021. II. FÉLÉV

### **Újdonságok**

Hogy még színesebbé tegyük könyvkínálatunkat, több kiemeléssel hívjuk fel olvasóink figyelmét. Idén készült el a zöld polc, ahova környezetünk védelme, a fenntarthatóság, a hulladékcsökkentés és az újrahasznosítás témakörében válogatunk ismeretterjesztő és szépirodalmi műveket egyaránt. Folyamatosan bővülő ajánlatokkal várjuk olvasóinkat, hiszen kezükben a jövő. Ehhez hasonlóan a gyermekrészlegben kapott helyett a szülők polca, melyben a kötetek a csecsemőkortól a kamaszkorig nyújtanak segítséget a gyermeknevelésben.

### **Foglalkozások másképp**

Gyermekkönyvtáros kolléganőnk szívügye a biblioterápia. Fontos, hogy ebben a rohanó világban is legyen rá idő és legyen egy olyan hely, ahol meghallgatjuk egymást. Ennek „hozománya”, hogy a már megszokott napközis foglalkozások (könyvtári óra, ismeretterjesztő előadás, vetélkedő, kézműves stb.) mellett a kínálatban megjelentek azok a találkozók, ahol a hangsúly az érzelmekre, a beszélgetésre tevődött át. Ennek megfelelően minden alsós évfolyamnak mesésen és játékokkal fűszerezve kínáltuk újdonságainkat.

### **Határtalan népzene - Lentiszombathelyen**

Harmadik állomásához érkezett a "Határtalan népzene - nóta, népdal népzene" című ismeretterjesztő előadássorozat.

A program, az előadó és a szervezők a TOP-5.3.1-16-ZA1-2017-00005 azonosítószámú "A helyi identitás és kohézió erősítése Lentiben" című projekthez kapcsolódva Lentiszombathelyen, a kultúrháznál várták a vendégeket. A szombat délutáni előadás a lenti Szent Katalin Kolping Család által 15. alkalommal megrendezett Regionális Kolping Családi Nap záró kulturális eseménye volt. A szép időnek köszönhetően a kultúrház előtti pihenőhelyre érkezett Gubinecz Ákos népzeneész, előadásában beszélt a magyar népzene, népdal sajátosságairól, típusairól. Mesélt a népdalkincs gyűjtőinek munkásságáról és elhangzott sok-sok citera és koboz kísérettel előadott dal is. Természetesen a daltanulás és közös éneklés sem maradhatott el, a közönség lelkesen zengte a párosítót és társait.

### **Pro Arte 30 - kiállításmegnyitó**

A kézügyesség, kézművesség nagy kincs, az alkotás nagy öröm, mindegy, hogy fával, textillel, bábbal vagy szóval teremtünk valami szépet, érdekeset, szívet melengetőt vagy éppen hasznosat.

A Pro Arte Kulturális Egyesület sok-sok nagyszerű alkotót, alkotást, élményt és eseményt adott nekünk az elmúlt harminc év alatt. A 2021. szeptember 7-i kiállításmegnyitó egy igazi örömnep volt, hiszen ezek a "kapcsolódások" - melyek a Pro Arte három évtizedes múltját jelentik- megannyi szállal összekötik nemcsak az egyesület, hanem településünk lakóit is.

A mosolygós kora őszi estén először Herman Gréta előadásában hangzott el Wass Albert Üzenet haza című verse. Horváth László polgármester köszöntőjében az egyesületnek Lenti kulturális és művészeti életét befolyásoló szerepét emelte ki, felidézve a találkozókat, kiállításokat, vendéglelőadók látogatását. A kiállítást Baksa Melinda könyvtáros és egyesületi tag nyitotta meg, felidézve az előzményeket, a megalakulást, az egyesület csoportjait, az általuk végzett tevékenységeket. Egy kiállításba lehetetlen megmutatni egy közösség három évtizedes életét, de a tárgyak, leírások, újságcikkek, fotók és a közös beszélgetések

segítségével megelevenedik a színes múlt. A megnyitó hivatalos része a "Szép Zalában születtem..." című dallal zárult, melyet Herman Gréta és a közönség együtt énekelt el. Az est további részében a kötetlen beszélgetés, finom házi pogácsák, sütemények és kiállítás megtekintéséé lett a főszerep.

A több, mint negyed századot megörökítő emlékek, fából faragott szobrok, bábok, foltvarrott munkák, gyöngyékszerek, csipkék egy hónapig díszítették olvasótermünket.



### **Előadás a bor – és szőlőkultúráról**

Őriné dr. Bilkei Irén ny. levéltáros volt a vendégünk szeptember 14-én.

"Borisszák és bornemisszák" című előadásában elmondta, hogy a bor és a szőlő az emberiség történelmének ősidők óta szerves része, amit a régészeti anyagok szőlőmag leletei is bizonyítanak. A középkori kolostorok bortermelésre alkalmas helyre épültek, könyvtáraikban gyűjtötték és megőrizték a szakirodalom könyveit és a liturgia is igényelte a bort. A szőlőkultúráról az első okleveles adat 1002-ből származik. Érdekeségeket hallhattunk a szőlő-bor-jog kapcsolatáról is, például 1490 körül a hóhér nem ihatott bort. A korai időszakban fehér bort ittak, az első írásbeli adat a vörös borról 1441-ből származik. A középkori Magyar Királyság legjobb bora a szerémi volt, Mátyás uralkodása idején pedig a visegrádi palotában rendezett ünnepeken a kútból bor is folyt. Előadónk mesélt a somlói bor legendájáról, a különböző területek szüretkezdő jeles napjairól, az eszközökről, tevékenységekről, a nedű mértékegységeiről és megismerhettük a kunkapitányokat is.

### **Őszi Hétfége**

Az őszi fesztivál egyik új színfoltja volt a könyvtár előtti téren kialakított olvasóudvar, ahol változatos programokkal vártuk a látogatókat. Puha párnákkal és plédokkal várta az olvasósarok a gyönyörű időben szabadtéren könyvet, újságot olvasni vágyókat. A gyerekek játszhattak, rajzolhattak és vicces fotókat készíthettek a szelfiponton rendelkezésre álló eszközök segítségével. Akik kitöltötték a könyvtári totót vagy beiratkoztak a könyvtárba,

részt vehettek a szerencsekerék játékban. Az ügyesen pörgetőknek zsákbamacska, ajándékkönyv, kézműves csomag vagy csoki járt. VR-szemüveg kipróbálására is volt lehetőség, akik bátrak voltak, egy virtuális űrrepülésen vehettek részt.

### **Magyar Népmese Napja**

Hogy mit fundáltunk ki? Járj szerencsével és álld ki a próbákat! A gyerekekrészlegbe betérők egy népmese főszereplőivé válhattak egy kis játék erejéig: ügyességi-, kitartás- és furfangos feladványokkal leptük meg őket. Többek között ördöglakat, varázs T betű, kitalálósdi, békaugratás is szerepelt a repertoárban. Természetesen a jutalom sem maradhatott el.

### **Kézművesség régen és ma - kiállításmegnyitó**

A „Kézművesség régen és ma” című kiállítás „A helyi identitás és kohézió erősítése Lentiben” elnevezésű pályázat keretében valósult meg, a Városi Könyvtár Lenti szervezésében.

A tárlat október elsején 18 órakor nyílt meg a látogatók előtt a bárszentmihályfai kultúrházban. A megnyitót több hónapos gyűjtőmunka előzte meg. A kiállítás anyagát a helyi közösség bevonásával, az itt élő emberek közreműködésével, a könyvtár munkatársai gyűjtötték össze.

A megnyitót Szunyogh Norbert, Szunyogh Viktória és Kovács Zorka szavalatával kezdődött. Ezt követően Drávecz Gyula alpolgármester mondott megnyitó beszédet, majd dr. Csider Sándor, főiskolai docens, az ELTE Savaria Egyetemi Központ nyugalmazott tanára, a pályázat szakértője a közösség megtartó erejéről és az értékörzés fontosságáról beszélt. Az estet a Kerka Táncegyüttes utánpótlás csoportjának fellépése zárta. A produkcióban közreműködött Bagladi Mátyás, Hácskó Bendegúz, Szabó Maja és Tóth Eszter. A kiállítást december végéig nézhették meg az érdeklődők.



### **Emlékpont átadó**

Könyvtárunk ad otthont a Horváth Károly népzenekutató, pedagógus tiszteletére létrehozott népzenei emlékpontnak.

2021. október 4-én került sor a szlovén-magyar Folk Music Heritage program keretében digitalizált hatalmas gyűjtemény átadására. A megnyitó Horváth László városunk polgármesterének köszöntőjével indult, aki beszédében méltatta Zala megye meghatározó népzenekutatójának munkásságát. Ezt követően ifj. Horváth Károly népzeneész, népzenekutató osztotta meg emlékeit, gondolatait édesapjáról, aki évtizedeken át gyűjtötte a térségben a dalokat, népdalokat. A megnyitót a Völgyi Banda és Gubinecz Ákos népzeneész, népdalénekes zenei kísérete tette még autentikusabbá.

### Népzenei előadás

„Legyen a zene mindenkié!” – akár ez is lehetett volna a mottója Gubinecz Ákos "Határtalan népzene - nóta, népdal népzene" című ismeretterjesztő zenés előadásorozatának, melynek negyedik állomása könyvtárunk olvasóterme volt.

A TOP-5.3.1-16-ZA1-2017-00005 azonosítószámú "A helyi identitás és kohézió erősítése Lentiben" című projekthez kapcsolódó délutánra olyan zenekedvelő közönség gyűlt össze, akik a közös éneklésben is jeleskedtek. Halhattunk többek között a nóta és a népdal jellegzetességeiről, illetve arról a nagy gyűjtőmunkáról, amely nagyban hozzájárult ahhoz, hogy ma ezt a népdalkincset ismerjük. Az előadás során a múltidézés mellett az előadó fiatal népzeneész, népdalénekes azt is kiemelte, hogy mennyi lehetőséget adhat a határokon átívelő népzene, és mennyire fontos hogy ezt a kulturális örökséget megőrizzük és tovább is adjuk.



### Sándor Alexandra kiállításának megnyitója

Sándor Alexandra „Portrék világa” című realiztikus rajzkiállításának megnyitójára vártuk a művészetkedvelőket, október 5-én kedden 18 órára.

A kiállításon Horváth László, Lenti város polgármestere mondott köszöntőt, melyet Koncz Árpád személyes hangú megnyitója követett. Szandra nagypapája mesélt a művész gyermekkoráról, a nagypapa-unoka viszony megannyi szépségéről és méltatta a kiállított alkotásokat. Ezt követően Szandra mesélt az alkotás folyamatáról, a kihívásokról,

motivációkról. Elmesélte, hogy hosszú kihagyás után másfél éve fogott újra ceruzát. Rajztudását autodidakta módon fejleszti, fontosnak tartja, hogy a képek élethűek legyenek és érzéseket fejezzenek ki. A látványos kiállításon a részletgazdag, szinte fotószerű képeken több ismert ember portréjában és állatokról készült alkotásokban gyönyörködhattünk.

### **OKN 2021 – Könyves Vasárnap**

A könyvtár a borongós őszi időben is tárt karokkal várt mindenkit a hétvégén!

Az Országos Könyvtári Napok alkalmából többféle programot kínáltunk nemcsak könyvmolyoknak: a legkisebbeknek bábozás, az ügyes kezűeknek kézműves foglalkozás, a művészetkedvelőket egy portrékiállítás, no meg sok-sok könyv várta.

A gyerkőcök Döbrögi és Ludas Matyi tanulságos történetét izgulhatták végig. A kuncogó kicsik arca mindent elárult: nagyon figyelmesen követték végig az óvónénik vagyis a Pro Arte Kulturális Egyesület Napvirág Bábcsoportjának játékát. A bábelőadás után lehetett készíteni egy mosolygós térbeli békát, illetve egy őszi manós ajtódísz is.

Az október 5-én nyílt „Portrék világa” című rajzkiállítás is rengeteg érdeklődőt vonzott, Sándor Alexandra realiztikus művei mindenkire hatással voltak.

Az olvasni vágyók pedig kedvükre böngészhettek selejtezett könyveink közül is: a meséktől kezdve, az ismeretterjesztő adattárakon át a klasszikus regényekig.

Reméljük mindenki megtalálta számítását és tartalmasan töltötte el velünk szabadidejét.



### **Bírósági históriák 2**

Négy évvel az első kiadvány megjelenése után vehették kézbe az érdeklődők a "Bírósági históriák" folytatását, mely az 50-es évek zalai bíróságainak világába kalauzolja el olvasóit.

A Honismereti Egyesület Lenti, a Városi Könyvtár Lenti és a Zalaegerszegi Törvényszék közös estjét Baksa Melinda könyvtáros nyitotta meg, majd Horváth László, Lenti város polgármestere köszöntötte a vendégeket. Simon Márta egyesületi elnök, történelemtanár bevezetőjében az akkori eseményeket, színhelyeket, szereplőket megidézve mutatta be a



korszakot, idézte fel a kor és az emberek hangulatát, érzéseit. Dr. Horváth Zsolt, a Lenti Járásbíróság Elnöke, a kötet szerzője elmondta, hogy a helytörténeti kiadványok megírásával nem csak a történelmi korszakok bemutatása volt a célja. Szerette volna közelebb hozni, a nagyközönség számára is megmutatni az érdekes történeteken keresztül a bíróságok életét, az ott folyó munkát. Színesítve az előadást, Dr. Horváth Helga, a Lenti Járásbíróság bírójának közreműködésével a kötetben megtalálható esetek közül ún. párbeszédeselejteket adtak elő. Zárásként pedig minden érdeklődő kapott egy ingyenes példányt, amelyet a szerző szívesen dedikált.

### **Szeretnél egy csokit? – Halloween játékok a könyvtárban**

Ijesztgetés a könyvtárban? Csokit vagy csalunk? Na nee! Mi könyvekkel és finomsággal csalogattuk be a vállalkozókedvű gyerkőcöket a gyermekrészlegbe. 1 játék=1 csoki. Ki lehetett próbálni fekete macskás kirakót, borzasztóan kanyargós labirintust, észveszejtő memóriajátékot és a rettentően nehéz szókeresőt. Reméljük, hogy mindenki jól szórakozott!

### **Európai Hulladékcsökkentési Hét**

Az idei évben mi is a helyi közösségekre fókuszáltunk, kapcsolódva ezzel a fő tematikához. Hogy milyen programokkal készültünk?

Az „Adj könyvet, mosolyt kapsz” elnevezésű akciót a helyi Napsugár Család- és Gyermekjóléti Központ és Szolgálat Lentivel közösen indítottuk útjára. Hiszen milyen jótékonyági eseményen vehetne részt egy könyvtár, mint a könyvadományok fogadása, ezáltal az olvasás népszerűsítése egy olyan réteg körében, akik ritkán juthatnak hozzá az értékes darabokhoz. Szerencsére több olyan olvasónk és könyvtáros is akadt, aki szívesen adta át régi mesekönyveit, hogy örömet szerezzen másoknak.

A „Zöld kerekasztal Lentiben” című felhívásunkban városunk lakosságának segítségével online formában gyűjtöttük össze, hogy a környezettudatos életmód fenntartásához Lentiben hol, milyen segítségre lelhetünk.

A játékos kedvű érdeklődőknek is készültünk, a „Gém mentőakció” elnevezésű online szabadulós szobában három játékkal – „Ne szemetelj! vagyis dönts el, hogy mit hova tehetsz, „Legyél ökos!” kvíz kirakóval a „Nézz utána! című megfigyelőpróbával a szemfüleseknek.

### **Rendhagyó órák Tóth Péter Lóránttal**

Vasárnap Prága, hétfőn Kunszentmiklós, kedden Abda, éjszakai érkezés Lentibe. Egy versvándor élete sem könnyű, folytonos utazás, ma itt, holnap már egy másik település, ország vagy éppen földrész várja.

De a felejthetetlen élmények, emlékezetes találkozások, verseket szerető emberek, csodálatos helyek, előadások kicsi vidéki iskolákban és fényes színháztermekben, a magyar szó szeretete és tisztelete mindig új utakra viszi a vándort. Így van ezzel Tóth Péter Lóránt is, aki könyvtárunk meghívására újra eljött hozzánk. Két nap alatt hat rendhagyó órán csesztregi, lenti és pákai diákoknak idézte meg József Attilát és Radnóti Miklóst, versekkel és levelekkel mutatta be Arany János és Petőfi Sándor legendás barátságát. Versekkel és legendákkal mesélt Szent László királyról és még egy rövid „lovagképző tanfolyamot” is tartott a gyerekeknek színessé és igazán mozgalmassá téve az órákat.

### **Játékkország kismackója**

Jöjj el kedves Téliapó...! A helyi bábcsoporttal karöltve online meglepetéssel készültünk a gyerkőcöknek. Egy aranyos kis történetet nézhettek és hallgathattak meg kicsik és nagyok a gyermekkönyvtár facebook oldalán a Pro Arte Kulturális Egyesület Napvirág Bábcsoport tolmácsolásában.

### Mézes-kalács-varázs - kiállítás

Mi teszi hangulatossá a szürke téli napokat? Mivel hangolódhatunk az ünnepre? Például az ezerarcú mézeskaláccsal és egy jó könyvvel. A mézeskalács ideális, változatos, egyedi ajándék, dekorációs eszköz és finom csemege is, illatával, szépségével kicsiket és nagyokat egyaránt elvarázsol. December elejétől nem csak könyveket válogathattak látogatóink a pihenés idejére, Őr Ildikó mézeskalács készítő munkáit is megcsodálhatták könyvtárunkban.



### Együtt szebbé tehetjük...

A karácsony közeledtével, hogy szebbé tegyük könyvtárunk ablakait, Hópehely-gyűjtést szerveztünk. A könyvtárban található mintákból is lehetett válogatni, ám szeretettel vártuk a papírból/fonalból/dekorgumiból kivágott, ragasztott vagy épp hajtogatott téli csodákat.

Ha hópehellyel érkezett valaki, finomsággal kedveskedtünk cserébe!

Az akciónk nagy népszerűségnek örvendett mind a gyermekek, mind a felnőttek körében, rengeteg gyönyörű hópehellyel gazdagodtunk: több gyerkőc maga talált helyet kreatív munkájának ablakainkban, amit természetesen többször is meglátogattak.

Baksa Melinda

### A FEJÉR GYÖRGY VÁROSI KÖNYVTÁR GYERMEKKÖNYVTÁRÁNAK 2021. II. FÉLÉVI PROGRAMJAI

Szeptember 7.

#### **85 éve született Lázár Ervin – rajzkiállítás**

A közkedvelt meseíró t ünnepelték a pályázó gyermekek, akik Lázár Ervin meséit keltették életre rajz formájában. Az alkotások a gyermekkönyvtár előterét díszítik.

Szeptember 11.

#### **Könyvmoly Klub – Új könyvek színcsíkozása**

A lelkes klubtagokkal téma szerint válogattuk az új könyveket.

Szeptember 21-től

#### **Rendkívüli Varázslatos Karosszék – A könyvtár őszi díszbe öltöztetése**

Nagy örömrre sok olvasó segédkezett a könyvtár évszakhoz illő díszítésében. Így jó hangulatban, közösen hamar új köntösbe öltözött a könyvek otthona.

Szeptember 23.

#### **Kincses Keszthely - Csengei Ágota könyvbemutatója**

A könyvbemutatón sok érdeklőséget tudhattak meg a gyerekek Keszthelyről Csengei Ágota tolmácsolásában. Ágota izgalmas feladatokkal, kérdésekkel hívta játékra a diákokat.

Szeptember 25.

#### **Könyvmoly Klub – Könyvvel könnyebb, könyvajánló**

Beszélgetés az olvasás előnyeiről

Országos Könyvtári Napok: (okt. 4 – okt. 10.)

Október 4-től

#### **Régi kedvencek – Folytasd a főcímdalt**

Online játékra hívtuk a gyerekeket, melyben a régi, klasszikus mesék rejtőztek el. Egyiknek a címét kellett kitalálni, másoknak pedig a főcímdalt folytatni. A kisebbeknek sok mese már nem volt ismerős, a játéknak köszönhetően viszont találkozhattak velük.



Október 5-től

#### **Saláta Sára – Kiállítás az egészséges életmódról**

Az egészséges életmód, étkezés témakörében kerestünk könyveket, szép-, és szakirodalmat egyaránt. A gyerekek érdeklődve nézegették, lapozgatták a köteteket. Ezzel a kiállítással az egészségünk fontosságát, annak védelmét igyekeztük hangsúlyozni. A könyvekben az olvasóink olvashattak különböző ösztönző meséket a témában és megtudhatták, milyen a megfelelő tápanyagbevitel, mire kell odafigyelnünk az étkezés során.

Október 6.

### **Gyermektörténetek régen és most – Író-olvasó találkozó Harcos Bálinttal**

A gyerekek izgatottan figyelték a szerzőt, itták a szavait. Harcos Bálint a Szofi könyvekből mesélt a kicsiknek, melyet diavetítéssel tett színessé.

Október 7-től

### **Régi játékok találkozója - Kiállítás Horváth Csaba magángyűjteményéből**

Manapság sok kisgyermek már nem ismeri a bűgöcsigát és a többi, régen nagy népszerűségnek örvendő játékot. A régi klasszikus játékok Horváth Csaba magángyűjtőnek köszönhetően megtekinthetők a gyermekkönyvtárban. Az olvasóink érdeklődve figyelték a számukra ismeretlen játékokat.

Október 8-tól

### **Díszítsünk közösen! - Őszi ajtódísz készítése**

A kézműves foglalkozáson színes, kreatív koszorúk születtek. Olvasóink visszajelzéseiből tudjuk, hogy sok helyen a család bejárati ajtaján kaptak méltó helyet a díszek.



Október 9.

### **Könyvmoly Klub – „Itt van az ősz...”**

A gyerekekkel az őszi évszakhoz kapcsolódó szokásokról, hagyományokról beszélgettünk, majd közösen sorra vettük az ősz szépségeit, hogy ki, mit szeret az adott évszakban.

Október 10.

### **Családi nap és Könyves vasárnap**

Vidám hangulatban telt ez a nap. Díjaztuk a legtöbbet kölcsönző, a legaktívabb, a legfiatalabb olvasóinkat, és a legügyesebb online játékosainkat. Külön díjaztuk a rendszeresen könyvtárba járó családot is, akik a legaktívabbak voltak.

Október 20.

### **Sillinger Nikolett író-olvasó találkozója - Nagy motiválókönyvem könyvbemutató**

A mesékben különféle élethelyzetek bemutatásával ad ötletet Nikolett a gyerekek motiválására. Kicsik és nagyok szüleikkel együtt hallgatták a tanulságos, ösztönző meséket.

Október 27.

### **Alkossunk együtt az őszi szünetben!**

A résztvevő gyerekekkel színes, bohókás levélmanót, őszi dísz készítettünk, mely igazi éke lett a lakásnak, vidám hangulatot varázsolva a terekben.



*Zalai Gyermekkönyvhetek: (nov. 15 – dec. 6.)*

November 18.

### **Barátom, a fa – SzóKiMondó Ökomesék**

A foglalkozáson Miller-Ferjentsik Viola beszélt a gyerekeknek a természet fontosságáról, annak szerepéről, védelméről. Ehhez kapcsolódó feladatokat kellett megoldaniuk a gyerekeknek. Emellett megismerhettük Viola és a SzóKiMondóka többi kötetét, foglalkoztatóját is. Így egy író-olvasó találkozóval egybekötött foglalkozásnak adhattunk otthont.

November 20.

### **Dallamos készülődés az ünnepekre**

Gyapay Vera egy vidám, ünnepi dalokkal, játékokkal tarkított délelőttöt tartott, melyre kicsik és nagyok, többen a családdal együtt eljöttek. Nagy kedvenc lett a bingó nevezetű játék, melyben boldogan vettek részt a gyerekek.



November 24.

### **Mese-Vár – Mesedélután**

Mesés, verses felolvasást tartottunk, ahol előkerültek a régi, klasszikus mesék. Még gyerekcipőben jár ez a program, de igyekszünk minél több kicsit megszólítani, felhívni a figyelmet a mesélés és mesehallgatás fontosságára.

November 26.

### **A csillag nyomán – Adventi kiállítás**

A kiállított könyvek közé adventtel, az ünnepekkel kapcsolatos köteteket választottunk, melyek visszaadják a várakozás hangulatát.

November 30-tól

### **Rendkívüli Varázslatos Karosszék – A könyvtár téli díszbe öltöztetése**

A gyermekkönyvtár a sok kis segítő kéznek köszönhetően pillanatok alatt fehérbe borult. Hópelyhek, angyalok, papírból készült hógömbök, virágkreációk varázsoltak téli légkört látogatóinknak és nekünk is.

December 3.

### **Ünnepi hangolódás – Adventi kézműves**

Az alkotni vágyó gyerekek szép számmal összegyűltek a kézműves foglalkozásra, ahol szép, változatos gömbdísz csodák születtek.



December 4.

### **Könyvmoly Klub – Új könyvek felfedezése és színcsíkozása**

Az ifjú könyvmolyok örömmel vetették bele magukat az új könyvekbe, izgatottan lapozgatták, olvasták őket.

December 17.

### **Közös karácsonyfa díszítés**

A gyermekkönyvtár karácsonyfáját idén is osztályok segítették feldíszíteni. A karácsonyfa alatt pedig már sorakoztak az új, friss könyvek.

December 18.

### **Könyvmoly Klub – karácsonyi meglepetés**

Decemberben, az ünnep időszakában zsákbamacska kölcsönzéssel készültünk ifjú olvasóinknak. Nagy örömünkre alig maradt bontatlan csomag, a legtöbb meglepetéskönyvet elvitték karácsony előtt. A színes csomagok egy-egy karácsonyi, téli történetet rejtettek magukban. Mi ezzel szeretnénk volna hozzájárulni a várákozás és az ünnep izgalmához, hangulatához.

December 18.

### **Mese-Vár – Karácsony jegyében**

Karácsonyi versekkel, mesékkal tettük még szebbé a várákózást a gyerekeknek. Majd karácsonyi díszek készültek vidám hangulatban.



Magyar Szilvia és Smidhoffer Eszter



### FÁKLYA MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR – ÚJRANYITÁS EZ TÖRTÉNT 2021. 2. FÉLÉVÉBEN

Az első félévi kényszerű zárvatartás és rendezvény-stop után júniustól ismét élettel telt meg a könyvtár. Nyáron sorra érkeztek a gyerekcsapatok. A könyvtárban nem szerveztünk tábort, de a tanév vége után így is heti több csoportot fogadtunk.

A helyi oktatási intézmény és a környékbeli iskolák napközis, valamint tematikus táboraiiban résztvevő gyerekek 1-1 napot töltöttek a könyvtárban. A jó időt és a könyvtárt körülölelő park adta lehetőségeket kihasználva változatos programokkal vártuk a gyerekeket. A teljesség igénye nélkül volt kincskeresés a parkban, papírszínház mese, kézműves foglalkozás, olimpiai totó, képkirakó, társasjáték.

A táborozókon kívül heti rendszerességgel vártuk délelőtt az óvodás csoportokat, délután az *Ügyes kezek* sorozatra kicsiket-nagyokat. Nagy sikert aratott a gyerekek és szüleik körében is a *Mire jó...*

- ... egy darab papír?
- ... egy pet palack?
- ... egy régi CD?
- ... egy gombolyag fonal?
- ... egy papírdoboz? sorozatunk.

Újrahasznosítható dolgokból készült levéllakó kis hernyó, mókás könyvjelző, vidám polip, kismajom, børszutyó...

Megrendezésre került a *Mura Menti Napok és Hármás Határ Fesztivál*, ezen belül az alábbi programok:

- Mura Art – kiállítás a nemzetközi festő szimpózium alkotásaiból
- *Festő kezek* címmel a letenyei születésű Varga Ágnes és lánya Varga Petra festménykiállításának megnyitójára vártuk az érdeklődőket, rendhagyó módon a kastélyparkba.
- Dmitry Dubitsky Magyarországon élő orosz műgyűjtő kezdeményezésére és támogatásával állandó tárlat nyílt Kalivoda Kata, letenyei születésű karikaturista alkotásaiból
- *Múltidéző* kiállítás – 60 éves a Mura Menti Napok
- *75 éves a forint* - éremkiállítás

*Platán Őszi Fesztivál – Országos Könyvtári Napok*

- „Mit jelent neked a könyvtár és a platán” irodalmi és rajzpályázat gyerekeknek
- *Én kis kertem kerteltem*- játékos mesefoglalkozás
- *Irodalmi ötvözetek* irodalmi alakok érmeken - kiállítás
- *Élővilágunk* – fotókiállítás
- Országos Könyvtári Napok – vendégünk dr. Bilkei Irén

*Ars Sacra fesztivál* - utcatárlat Telkes Miklós volt letenyei pedagógus rajzaiból és a Szironta Harang együttes koncertje.

## HÍREK

*Márton és a libák* - Márton-napi készülődés papírszínház mesével, libás tolltartóval, lámpással

### *KultStand*

Régóta fennálló problémát okoz a könyvtár állományából kivont könyvek elhelyezése. Decembertől a helyi termelői piacon külön standon várjuk az érdeklődőket, ahol kedvükre válogathatnak olvasnivalókból, szakkönyvekből.

*Téli mesék* – minden héten egy mese online

### *Advent a könyvtárban*

Ünnepváró készülődés:

- *Meglepetés Mikulás* kézműves ajándék, kölcsönző gyermekolvasóinknak
- *Karácsonyi üdvözet* ajándék ünnepi könyvvel az olvasóinknak
- *Ünnepi üdvözet* – Szörfi Ferenc képeslap gyűjteménye
- *Díszítsük együtt a könyvtárat* - a korábbi évektől eltérően 2021-ben arra kértük olvasóinkat, hogy egy-egy otthon készített ablakdísszel segítsék ünnepi köntösbe öltöztetni könyvtárunkat.





### A ZALAKAROSI KÖNYVTÁR PROGRAMJAI A 2021-ES ÉV MÁSODIK FELÉBEN

Szeptemberben a tanév megkezdésével beindítottuk a diákok számára tervezett foglalkozásainkat. Mivel könyvtárunk az iskola épületében található, ezért ez meghatározza a járványhelyzet miatti belépési lehetőségeket. Erre a félévre még úgy gondoltuk, hogy nem rendezünk külső előadó által tartott programokat, inkább magunk tartjuk meg azokat. A felnőtteknek pedig a velünk egy intézményként lévő közösségi ház épületében (Civil Házban) szerveztünk programot. November végétől küszöbkönyvtári és Zalakaros területén belül házhoz szállítási szolgáltatásokat biztosítunk az idősebb korú könyvtárhasználóknak. Honlapunkon keresztül ([www.intezmenyek.zalakaros.hu](http://www.intezmenyek.zalakaros.hu)) pedig online ajánlunk más intézmények programjaiból. Ide tesszük fel könyvajánlóinkat, levelezős játékaikat és az itt levő OPAC-on keresztül kereshetnek könyvtárunk állományában. Az épületben levő dolgozók és tanulók pedig továbbra is jelenléttel, maszk és kézfertőtlenítő használatával vehetik igénybe szolgáltatásainkat heti 30 órában. Minden hónapban készül számukra levelezős játék, melyet irodalomjegyzéken megadott könyveink, folyóirataink segítségével tudnak megoldani és ezekért jutalmat szerezni. A könyvtári foglalkozásokat könyvtárosunk, Pácsonyi Ildikó tartja, melyben nagyon sokat segít neki Rákhely András, aki továbbra is fele munka idejét a könyvtárban, másik felét pedig a közösségi házban tölti.

Szeptemberben hagyományaink szerint ismét népmesehét keretében emlékeztünk meg a magyar népmese napjáról. Volt csoportos foglalkozás az alsó tagozatos tanulóknak a népmesékről, azok jellemzőiről, népmese gyűjtőkről. Népmesék felolvasása tanítók és könyvtárosok közreműködésével, a közkedvelt papírszínház népmeséivel, kézműves foglalkozás keretében úgróbéka készítés.

Egy héten keresztül pedig népmesebarangoló, melynek az épületben elrejtett feladatait egy térkép segítségével kereshették meg a játékra vállalkozó csoportok. Ehhez egy kalandnaplót kaptak, melyben rögzíthették a 10 állomás megoldásait. A játékban részt vevő 10 csapatot jutalmaztuk.

Ebben az évben is több rendezvénnyel vettünk részt az Országos Könyvtári Napok programsorozatban.

Október 5-én a 2. osztályos tanulók „Élj egészségesen!” vetélkedőn vehettek részt. A célunk az volt, hogy a diákok megismerkedjenek az egészséges életmóddal és felhívjuk a figyelmüket az egészségtelen, káros szokásokra, ezért a feladatok a higiénia, emberi test, sport, táplálkozás témakörök köré fonódtak. A megoldásban a csapatok aktívan vettek részt, keresgettek a témához kapcsolódó könyvekben, folyóiratokban. A vetélkedő végén mindenki kapott apróbb jutalmakat a részvételért, illetve jutalmaztuk az első három helyezett csapatot noteszekkel, tollakkal, ceruzákkal, radírral, könyvjelzőkkel.

Október 6-án történelmi kvízzjátékot szerveztünk felső tagozatos (5-7. osztály) diákoknak, melynek témája: Ki tud többet október 6-ról? A kvízzjáték időtartalma 30 perc volt és 24 kérdésből állt. Az 1-3. helyezett jutalmat vihetett haza. (tollak, noteszek, füzetjáróló mappák, könyvjelzők)

Október 7-én kézműves foglalkozásra jöttek a 2. és 4. osztályosok. Többrészes ceruzatartót készítettek, melynél mindenki eldönthette, hogy kutyásat vagy cicásat szeretne-e.

Ezen a héten a Civil Házban tartotta meg Rákhely András „Újfajta kommunikáció - Szépkorúak az online térben” című előadását és nyújtott segítséget, hogy az okostelefonok,

## HÍREK

tabletek és az online kommunikációs csatornák világában még jobban, könnyebben tudjanak majd eligazodni a beszélgetéssel egybekötött rendezvény résztvevői.

Októbertől novemberig lehetett megtekinteni könyvtárunkban Turula Erika, a helyi női kar tagjának horgolt mesefiguráiból összeállított kiállítást.



2021. október 4-én az állatok világnapja alkalmából óvodás csoportok érkeztek a könyvtárba. Állatokról szóló meséket, mondókákat és internetről állathangokat hallgattak.

November 18-án ismét eljöttek hozzánk a helyi óvodás csoportok könyvtári foglalkozásokra, melyek az erdő állatairól szóltak. Összesen 46 kisgyermek és 6 óvónő vett részt ezeken, melyek időtartama csoportonként 30 perc volt.

Decemberben „Keresd a Mikulást a könyvtárban!” címmel a könyvtárhasználati vetélkedőre 9 csapat jelentkezett. Origami hajtogatással Mikulást készítettek, könyveket kerestek, melyekben papírból készült Mikulások voltak elrejtve. Vers- és mesecímeket kellett sorba rendezni, találos kérdéseket megfejteni.



Karácsonyra hangoló kézműves foglalkozással zártuk a 2021-es évet. 32-en készítettek papírból angyalkát. A foglalkozás végén még angyalkás versek felolvasásra is volt idő.

Horváthné Nagy Elvira

## TARTALOMJEGYZÉK

<b>MŰHELY</b>	Szili Erika: ZEGerésző online helyismereti játék Zalában	3
	Takácsné Giczi Hajnalka: Silent Book - Képkönyvek könyvtári foglalkozásokon	6
	Kereki Judit: Mit olvassunk? - Munkatársaink ajánlották	8
	Török Irén: „Mesébe illő barátság” - mesemondó verseny	9
	Szekeresnő Farkas Matild: 10 éves a Fel a netre! online vetélkedő	10
	Déri Adrienn: Deák terasz - Kreatív kézműves helyszín	15
	Sámson Bernadett: Kreatív könyvtáros műhelyfoglalkozás sorozat a Deák Ferenc Megyei és Városi Könyvtárban	17
<b>TUDÓSÍTÁSOK</b>	Dóráné Mészáros Anikó: Irodalmi vetélkedő Romhányi József író tiszteletére	18
	Czirákyné Tóth Edit: KönyvtárMozi - A könyvtárak és a közösség szolgálatában	19
	Dóráné Mészáros Anikó: KSZR Országos Konferencia Jász - Nagykun - Szolnok megyében	22
	Horváthné Jóna Mária: Népmese Napja 2021 a DFMVK József Attila Városi Tagkönyvtárban	24
	Burkusné Riba Liliána: Schenk katona kiállítás	25
	Smidhoffer Eszter: Az olvasás gyönyörködtet, az írás pedig a hozzá vezető út	27
<b>HÍREK</b>		31



dmvk

